	NOM : …………………………………

Prénom : …………………………………
	Classe : 1ère ………


Devoir à la Maison                                                                             Bilan des Trois Premiers Chapitres

(Temps à consacrer : un maximum de 1 Heure 30 Min)

Exercice 1
	ABI  est un triangle isocèle en  I  tel que  AB = 12               (les distances sont données en unités de longueur).

H  est le pied de la hauteur issue de  I  et  IH = 9 .

P  et  Q  sont deux points du segment  [AB]  symétriques par rapport au point  H ; on note  HP = x .

M  et  N  sont des points des segments  [IA]  et  [IB]  respectivement tels que le quadrilatère  MNPQ  soit un rectangle. En particulier, les droites  (MQ) ,  (HI)  et  (NP)  sont parallèles entre elles.

On note  A(x)  l’aire du rectangle  MNPQ .
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1)
Donner directement l’ensemble  D  auquel doit appartenir le réel  x . 

2)
Démontrer que  MQ = Eq \F ( 18 – 3 x ;2)  .

3)
En déduire que  A(x)  s’exprime à l’aide d’un trinôme du second degré. 

4) a)
Donner le tableau de variation de la fonction  A(x)  sur  D . 

    b)
En déduire l’aire maximale du rectangle  MNPQ .

Exercice 2
	Soient la fonction  h : x ( x 2 + b x + 8  et  P  la parabole      qui réprésente ce trinôme.

D 1 est la droite d’équation  y = 4 x – 17  et  D 2  celle d’équation  y = – 2 x + 4 .

On sait que les droites  D 1  et  D 2  n’ont chacune qu’un seul point commun avec la parabole  P   (en particulier,  D 1  et  D 2  sont tangentes à la parabole  P  ).
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1)
Dans le graphique ci-dessus, rajoutez le nom de chaque courbe.

2) a)
Quelle équation du 2nd degré doit vérifier l’abscisse  x  du point d’intersection de la droite   D 1  avec la parabole  P  ?

    b)
Montrer alors que  b  vérifie une équation du 2nd degré en utilisant les hypothèses sur  D 1  et  P  .    O
    c)
En déduire deux valeurs possibles du réel  b .

3)
En procédant comme dans la question précédante, montrez que 2 et (– 6) sont deux valeurs possibles du réel  b. 
4)
Quelle est l’unique valeur possible pour le réel  b ? Vérifier à l’aide d’une calculatrice.

Exercice 3
Soit la fonction  f  définie par  f (x)  = Eq \F ( 3 x 2 – 18 x + 37 ;x 2 – 6 x + 10) .

1)
Déterminer le domaine de définition  Df  de la fonction  f .

2) a)
Prouver l’existence de réels  a  et  b  vérifiant  f (x) = a + Eq \F (b; x 2 – 6 x + 10 )  pour tout réel  x ( Df .         O
    b)
En déduire l’existence d’une fonction trinôme  h  et d’une fonction  g  telles que  f = g o h .

    c)
Déterminer les variations de la fonction  f  sur  Df .

3)
Conjecturer un élément de symétrie pour la courbe  Cf  représentant la fonction  f . Vérifier la validité de votre conjecture. 
4)
Dans une repère orthonromal  (O ;Eq \o(\s\up3(Å); i) ,Eq \o(\s\up3(Å); j) )  d’unité graphique  1 cm , tracer la courbe  Cf  (placer suffisamment de points pour obtenir une courbe bien « lisse » et utiliser les résultats obtenus précédemment).         O

Exercice 4
Le but de ce petit exercice tout simple est de vous montrer toute la faiblesse d’une calculatrice, laquelle n’est vraiement à considérer que comme un outil imparfait.

1)
Montrer l’identité remarquable  (a + b) 3 = a 3 + 3 a 2 b + 3 a b 2 + b 3 .

2)
En déduire par un calcul « à la main » la valeur exacte de  100,001 3 .

3)
Comparer avec le résultat donné par votre calculatrice. L’erreur commise vous paraît-elle énorme ? O
Remarque : l’erreur faite par la calculatrice est aussi faite par des logiciels beaucoup plus performants de calcul formel (il faut juste mettre suffisamment de zéros ou changer de type de calcul). Pour ceux qui connaissent un peu d’informatique théorique, l’erreur est due à l’emploi de virgules flottantes dans les calculs.

Un CASSE-TETE NON NOTE
En partant de l’extérieur ou de l’intérieur de l’une des cases de la figure, à l’aide d’un crayon et sans le lever,         il s’agit de couper chaque segment une et une seule fois. Il est autorisé de sortir de la figure, de faire des boucles ou de recroiser son propre tracé tant que vous ne coupez pas deux fois un segment de la figure. Voir l’exemple      ci-dessous. Le problème semble ne pas avoir de solution. Si tel est le cas, pourquoi ?
	
	
	
	

	
	
	
	


Un exemple.
	
	
	
	

	
	
	
	





















Ce segment ne peut être traversé sans recouper un segment.
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